Классный час на тему: "Наши права и обязанности"

Цель: 

· обобщить знания детей об основных правах ребёнка; 

· развести понятия «права» и «обязанности», показать единство прав и обязанностей; 

· воспитывать уважение к высказываниям одноклассников, их правам . 

Оборудование: 

· Карточки-знаки по правам человека; 

· выставка литературы по правовому воспитанию; 

· на доске – кроссворд. 

Ход занятия
1. Приветствие (все по кругу, обращаясь друг к другу):

Скажем «Здравствуйте» руками!
Скажем «Здравствуйте» глазами!
Скажем «Здравствуйте» мы ртом –
Станет радостно кругом! 

Уч: Радостно от того, что мы, повзрослевшие ещё на один год, собрались снова вместе со взрослыми для серьёзного разговора.

В каком значении употреблено выражение «думать о себе и о других»? (Думать – размышлять; думать - заботиться о ком-то).

2. Целеполагание: (рассказывают 2 ученика)

Очень много стран на свете, это знает каждый.
Кто, скажите, в странах этих самый-самый важный?(Пауза)
Не спешите, не пытайтесь дать ответ в один момент,
Главных много – выбирайте, там король, здесь – президент.

Про вождей и про царей знаем мы с пелёнок,
Но главней, нужней, важней для страны – ребёнок!
Кем он станет завтра, маленький и нежный?
Всей Земле права его – право на надежду!

- Как понимать последние слова?

- Текущий месяц богат событиями, которые очень важны для страны, для всех её жителей и проходит как месячник правовой культуры. 

Почему? (В декабре появлялись все важнейшие документы, определяющие, какой должна быть жизнь человека: «Декларация прав человека», «Конституция Российской Федерации» «Конвенция по правам ребёнка» – в ноябре).

А 20 ноября по правовому календарю – Всемирный день прав ребёнка

Наш разговор о том, какие права ребёнка вы знаете, как вы их понимаете. Здесь присутствуют ваши родители, они будут участниками нашей беседы, помощниками, арбитрами. 

-Сегодня можно получить консультацию. 

Что значит слово консультация? 

- И не простую консультацию, а консультацию людей, которые по долгу своей службы, работы следят, чтобы не было нарушения прав человека (представляю родителей – юрист, социальный работник).

- Вместе с нами - сказочный маленький человечек . Кто он такой?

(Герой книги А.Усачёва, «зелёный человечек», который боролся за права людей).

-Что такое право?/Совокупность установленных и охраняемых 

государственной властью норм и правил, 
которые регулируют отношения между людьми/ Ожегов
Зачем вообще нужно знать какие-то права людям?

(Чтобы человек точно знал, на что он может рассчитывать в жизни)

3. Игра по кругу «Подари шар человечку»

По тому же принципу, что и знаки дорожного движения, группа ребят сделала правовые знаки, которые отражают правовые статьи Декларации прав человека. Попробуем высказать своё мнение, что значит каждый знак Будем делать это по кругу. Если трудно, бери помощь соседа. Если трудно обоим, обращайтесь в «Юридическую консультацию». А знаки спрятаны на спинках ваших стульев (уч-ся берут любой знак, прикрепляют, как шар, на доску и кратко обосновывают, какое право отражено в условных знаках)

Почему знаки двух цветов? (Разрешающие и запрещающие)

В книге про маленького человечка есть отрывок, где говорится, как наш герой решил лететь на международную конференцию на воздушных шариках, чтобы люди всей Земли видели, какие права для них существуют. Пусть он продолжает путешествовать. Где? (По школе, по городу). А мы подведём итоги.

Давайте все вместе скажем хором, кто из вас отвечал на вопросы (каждый называет громко своё имя в общем хоре).

-Какое право мы вспомнили?
Наши гости-юристы покажут нам сердечком, как мы знаем права

( красное – хорошо, полно, жёлтое – частично, синее - недостаточно)

Разведение понятий «права» и «обязанности»
Ребята, Ст.29 Конвенции гласит, что человек имеет не только права, но и обязанности. 

Что такое обязанность?/Круг действий, возложенных на кого  –  то и обязательных для выполнения/
Какая самая главная обязанность у тебя в семье? А у папы? У кого их больше всего? (Спросить родителей)

А какие обязанности у учеников?

А откуда вы это знаете? /Устав школы/

Давайте обозначим некоторые из обязанностей школьника( учащиеся 

называют, взрослый фиксирует на доске)

Игра «Что я знаю хорошо и что я знаю хуже»

-Мы обозначили главные права и обязанности. Хорошо ли мы умеем их различать? 

(Каждая группа разбирает ситуацию, выслушав мнение каждого, распределив, обязанности: «аналитик», «секретарь»).

4.Анализ ситуаций (после инсценирования её перед слушателями):

Командир:- Вася, ты сегодня дежурный, останься, пожалуйста, и вымой доску, полей цветы. 

Вася: - Сашка, не имеешь права! Конвенцией ребёнка запрещён труд ребёнка. 

Ваня: -Вика , Я мыл-мыл доску, а ты её разрисовала! 

Вика: - Ну и что здесь плохого! Я имею право на занятие любимым делом!

Мария Степановна: Ваня, ты уже который понедельник не готов к информатике! 

Ваня: -Вчера было воскресенье. Я имею полное право на отдых.

Первоклассник (обращаясь к «учителю») :- Меня обидел ваш ученик, вот этот. 

Учитель: -Успокойся, не плачь. Расскажи, в чём дело.

Первоклассник: - Он подставил мне подножку.

Серёжа: - А он не имеет право унижать моё достоинство, показывая мне рожицы. 

Вывод: Что хорошо усвоено ребятами?

Покажите на «волшебной линеечке», как каждой группе удалось 

реализовать право высказывать своё мнение («аналитики» каждой 

группы отмечают успешность работы своей группы по анализу и 

обоснованию ситуаций).

Родители - юристы снова подтверждают верность – неверность высказываний.

ИТОГ.

Давайте заполним кроссворд, вспомнив качества, помогающие людям не нарушать права и не забывать обязанности:

1. Качество человека, который поступает с другими по правилу: относись к другим так, как бы ты хотел, чтобы относились к тебе.

2. Качество человека, который всегда поступает честно по отношению к другим

3. Качество, свидетельствующее о толковости, рассудительности.

4. Качество учтивого человека, соблюдающего все правила приличия.

5. И тогда такому человеку легко будет жить по принципу: «Твои права кончаются там, где начинаются ……

П о р я д о ч н о с т ь

с п Р а в е д л и в о с т ь

Р А з у м н о с т ь 

В о с п и т а н н о с т ь

О Б Я З А Н Н О С Т И

Вот поэтому мы и проводим с вами беседы, классные часы на тему «Думаем о…»

6.Творческое домашнее задание: 

-Отвечая на вопросы анкеты, вы признавались в том, что вами чаще нарушаются обязанности. А почему? (высказываются дети, родители)

1. К нам обратились за помощью учителя первоклассников.

Некоторые ребята трудно приживаются в школе, т.к. им показалось, что в школе одни запреты. И вправду, нельзя то, другое. Не сможем ли мы эти же самые правила – запреты прописать, прорисовать для них по-другому: со словом МОЖНО, нужно?!

2. Чтобы вам было легче решить многие проблемы, чтобы вы больше знали о законах нашей жизни. Вам помогут также книги, изданные специально для вас (обращаюсь к выставке).

И помните такие слова – обращение к каждому:

Товарищи взрослые и дети!
За своё будущее мы все в ответе!
Права и обязанности свои знайте,
Хорошими людьми вырастайте!

7. Рефлексия: Катится, катится клубок, как ручеёк вьётся, а за ним и мысли вслух о занятии льются (высказывания каждого).
Представители закона вручают каждому визитку - символ маленького человечка с надписью: «Живи по закону, поступай по совести» для дежурства по школе.

 АНКЕТА

1. Какие права ты имеешь, как ученик?____________________

2. Что обязан делать ученик?_____________________________

3. С какими нарушениями ты чаще встречаешься: прав или обязанностей?_________________________________________

4.Что такое права?_____________________________________

5. Что такое обязанности?_______________________________

6.Зачем придумали права людей и обязанности?____________

КАЛЕНДАРЬ ПРАВОВЫХ ДАТ
2001 – 2010гг. – Международное десятилетие мира и ненасилия в интересах детей планеты
1 июня – Международный день защиты детей
4 июня - Международный день детей – жертв агрессии
20 ноября – Всемирный день прав ребёнка
10 декабря – День прав человека
12 декабря – День Конституции Российской Федерации 

Классный час на тему "Что значит быть настоящим другом?". 4-й класс

Шатрова Ирина Николаевна, учитель начальных классов 

Статья отнесена к разделу: Внеклассная работа 



Цель: помочь детям разобраться в том, каким должен быть настоящий друг.

Задачи: 

- определить важные для дружбы нравственные качества и содействовать их формированию;

- провести самооценку учащимися собственных качеств и мотивировать желание самоизменения;

- изменить позиции отдельных учащихся в системе межличностных отношений и улучить отношения в классе;

- развивать умения аргументировать свою точку зрения;

- воспитывать доброжелательность, уважение друг к другу.

Предварительная работа. Провести анкетирование учащихся, подготовить выставку книг о дружбе.

Оборудование: запись песни В. Шаинского “О дружбе”; карточки со словами ПРИЯТЕЛЬ, ТОВАРИЩ, ДРУГ; карточки с нравственными качествами, с ситуациями, “Правилами настоящего друга”; листочки для самооценки, для рисования; цветные карандаши.

Ход классного часа

1. Организационный момент.
Посмотрите, друг на друга, улыбнитесь и послушайте песню В.Шаинского, подумайте, о чём пойдёт сегодня разговор на классном часе? (Звучит песня В.Шаинского “О дружбе”)

Вы догадались правильно, мы сегодня поговорим о дружбе. 

2. Проблемная ситуация.
Отвечая на вопросы анкеты “Есть ли у тебя друг?” большинство из вас дали положительные ответы.

А вот ответы на вопрос “Кто для вас является другом?” были совершенно разными. (Сосед по парте; знакомый во дворе; одноклассник; человек, с которым провёл смену в лагере; товарищ по секции). Почему так получилось, ведь вопрос у всех был одинаковый?

Послушайте стихотворение Л. Измайловой “Монолог о дружбе” и подумайте, о чём размышляет автор? (Читает ученик)

Что такое дружба? Каждый знает.
Может быть, и спрашивать смешно.
Слово “Дружба” что обозначает?
Может быть, поход вдвоем в кино,
Может быть, хороший пас в футболе,
Может быть, подсказку у доски,
Может быть, защиту в драке школьной
Или просто средство от тоски?
Ну а может быть, молчанье в классе,
Если друг плохое совершит?
Скажем, Коля стены разукрасил,
Михаил все видел, но молчит.
Разве это дружба, если кто-то
Дроби дома не хотел решать:
Заниматься не было охоты,
А дружок дает ему списать.
Разве это дружба, если двое
Вздумали уроки прогулять,
А спросила мама: “Вы не в школе?” -
Оба дружно начинают врать.
Ну а может, дружба – это если
Друг приятно говорит всегда,
Речь свою, пересыпая льстиво,
И не скажет резкость никогда?

Итак, о чём размышляет автор?

3. Цель классного часа.
Давайте сегодня подумаем, кто такой настоящий друг и что значит быть настоящим другом, составим правила настоящего друга.

Посмотрите на доске слова. Можно ли сказать, что речь идёт об одном и том же человеке?

ПРИЯТЕЛЬ    ТОВАРИЩ     ДРУГ

Я прочитаю определения, а вы догадайтесь о ком идёт речь.

- близкий знакомый (приятель);

- человек, близкий кому-нибудь по взглядам, общей работе (товарищ);

- это тот, кто связан с кем-нибудь взаимным доверием, преданностью, несёт ответственность за него, волнуется, тревожится, переживает (друг).

4. Определение нравственных качеств настоящего друга (работа в парах).
Давайте, определим нравственные качества настоящего друга. На листочках напечатаны нравственные качества личности (на каждой парте один лист). Прочитайте их. Поработаете в парах, обсудите и вычеркните те качества личности, которыми настоящий друг обладать не должен.

Доброжелательность

Грубость

Лживость

Терпеливость

Уступчивость

Отзывчивость

Равнодушие

Заботливость

Вредность

Скупость

Честность

Щедрость

Драчливость

Жадность

Бескорыстность

Нетерпимость

Зависть

Тактичность

Ответственность

Льстивость

Подлость

Эгоизм

Хвастовство

Вежливость

Перечислите, какими нравственными качествами обладает настоящий друг?

(Карточки с положительными качествами прикрепляются на доску)

Где проявляются эти качества? (В поступках)

5. Составление правил настоящего друга (работа в группах).
Вам предложены ситуации, обсудите их в группах и подумайте, как в них будет действовать настоящий друг, ответьте на вопросы и сформулируйте правило для настоящего друга.

Учащиеся работают в группах, представляют свои правила, на доске прикрепляются карточки с правилами настоящего друга.

1) Володя учится в 4-м классе, а его друг Коля во 2-м классе. Володя решил посещать занятия спортивной секции по дзюдо и зовёт с собой Колю. Коля не любит этот вид спорта. Володя обижается и говорит: “Коля, раз ты мне друг, то и ты должен заниматься дзюдо”.

Правильно ли Володя понимает дружбу?

Как вы предложите, поступит Володе.

Правило. Уступай другу.

2) Вера получила приз на конкурсе чтецов. Её подруга Маша не подходит к ней и не поздравляет с победой, потому что сама рассчитывала получить награду.

Какой совет дадите Маше?

Правило. Не завидуй другу, умей радоваться его успехам.

1) Петя не смог решить задачу, Коля дал ему списать. 

Как на месте Коли поступил бы настоящий друг?

Правило. Помогай другу, если он что-то не умеет делать – научи его.

2) По мнению Наташи, хорошая подруга – это подруга, которая во всём будет помогать

Наташе, делиться с ней конфетами, булочками, а если нужно сделать что-нибудь за Наташу, например, убрать кабинет, обязательно сделает это.

Для кого выгодна такая дружба?

Какой совет дадите Наташе?

Правило. Истинная дружба бескорыстна.

3) Петя с первого класса дружит с Алешей, они вместе гуляют, играют, ходят в кино.

Петя часто называет Алёшу “конопушкой”, потому что на лице у Алёши много веснушек. Алёше это прозвище не нравится, но он ничего не говорит своему другу.

Какой вы совет дадите Алёше.

Какой совет дадите Пете.

Правило. Будь вежлив со своим другом, не давайте ему прозвищ и кличек.

4) Рита и Зоя подруги. На перемене девочки баловались, и Рита уронила цветок. Дежурный записал замечание Зое. Рита промолчала. Зое было очень обидно, но она ничего не сказала подруге.

Что посоветуете Рите?

Что посоветуете Зое?

Правило. Если друг в чём-то не прав, скажи ему сразу об этом.

5) Тима и Гоша учатся в одном классе и дружат. Мальчики гуляли одни во дворе на детской площадке. У Тимы был с собой маркер. Он предложил Гоше разрисовать детский домик, ведь их никто не видит.

Что посоветуете Гоше?

Что посоветуете Тиме?

Правило. Останови друга, если он делает что-то плохое.

Не предлагай другу совершать плохие поступки.

Посмотрите сценку, что можно сказать о ребятах?

1 ученик
Побил меня Гуляев Колька:
Зачем снежком я запустил?
Но я реветь не стал нисколько,
Я молча слёзы проглотил.
Пришел домой захлопнул двери,
Ничком свалился на кровать,
А я-то в нашу дружбу верил!
Но больше дружбе не бывать!
А собирались всем делиться,
Как настоящие друзья!
На теплоход один проситься:
Матросом – ты, матросом – Я!
Хотели вместе мы по свету
Поплавать вдоль и поперёк...
Ах, Колька, Колька, – что ж ты это?
Такую дружбу не сберёг!
Ты не сберёг мечты хорошей,
И вот всему конец теперь!..
Но чьи шаги у нас в прихожей
Кто приоткрыл тихонько дверь?
Да, это Колька – так несмело
Вошёл с поникшей головой.

Ученик 2.
– Прости уж! Сердишься?

Задело!

Беда, горячий я такой!

1 ученик
Я подхожу к нему мириться
И говорю ему: – Ну что ж!
Я не сержусь: чего сердиться?
Я так и знал, что ты придёшь!

Правило. Если поступил плохо, не стесняйся признаться и исправиться.

Умей признавать и исправлять свои ошибки.

Какие мы составили правила настоящего друга, прочитайте их.

6. Самоанализ и саморефлексия.
Как вы думаете, легко ли быть настоящим другом? Почему?

Давайте каждый для себя сделает вывод, насколько он обладает качествами настоящего друга. Ваши откровенные записи предназначены только для вас, их никто не будет смотреть. Возьмите листочки, на которых записаны противоположные нравственные качества. Оцените себя. Поставьте крестик на шкале самооценки ближе к тому качеству, которое у вас больше развито.
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Посмотрите и подумайте, что вам нужно в себе изменить.

Возьмите листочек и напишите то качество, которое вам мешает быть настоящим другом. Выбросите эти листочки, будем верить, что вы сможете искоренить в себе то, в чём признались только себе.

7. Моделирование ситуации.
1) Как поступите в ситуации? (На карточках записаны ситуации, дети выбирают карточки и рассказывают, как будут действовать)

Если мой друг добился в чём-то успеха, то я

Если я обидел своего друга, то я

Если я думаю, что мой друг предал меня, то я

Если друг ошибается и может совершить опасный поступок, я…

Если мой друг предлагает мне похулиганить, то я

Если моего друга ругают за меня, то я

Если моего друга не справедливо ругают, то я

Если мой друг называет меня грубо, то я

Если я вижу, что моему другу не нравится, как я с ним поступаю, то я

Если у меня есть конфета, то

Если у меня есть интересный фильм, то я

Если мой друг не сделал домашнее задание, то я

Если мой друг не умеет играть в игру, то я

2) Давайте пофантазируем, какие чудеса могут произойти в нашей школе, если все вокруг подружатся. (Дети по цепочке отвечают)

А от кого это зависит?

8. Творческое задание.
Придумайте и нарисуйте эмблему настоящего друга. Ребята рисуют, звучат песни о дружбе.

9. Итог классного часа.
Что значит быть настоящим другом? (Обладать положительными нравственными качествами и поступать, как настоящий друг, нести ответственность за друга, волноваться, тревожиться, переживать, помогать, защищать, не предлагать совершать плохие поступки)

Итогом сегодняшней нашей работы явилось создание “Правил настоящего друга”. Если вы будете соблюдать эти правила, то я уверена, что вы будите настоящим другом и найдёте себе настоящего друга и дружбу с ним сохраните не только в школе, но и перенесёте во взрослую жизнь. Я желаю каждому из вас иметь верного настоящего друга.



Классный час « Отдыхаем всей семьей. Мир наших увлечений».
Подготовила: зав библиотекой МОУ СОШ №1
Николий С.П. 


Задачи: - формировать уважение к семье; дать возможность учащимся познакомиться с интересами и увлечениями своих одноклассников, с семейными традициями и увлечениями.
Оформление:
Цитата : «Семья приносит полноту жизни, семья приносит счастье...»
(А. Макаренко)
Ведущий:
В 1993 году Генеральная Ассамблея постановила, что начиная с 1994 года 15 мая ежегодно будет отмечаться как Международный день семьи.
У каждого человека должен быть: дом, семья, родня, потому что именно здесь мы найдем сочувствие, теплоту, взаимопонимание. Именно самому близкому человеку вы сможете доверить свою тайну, поговорить о самом сокровенном, о том, что вас волнует, посоветоваться с ними. Каждая семья - уникальное объединение людей разного возраста, основанное на родственных отношениях. Семья, словно маленькое солнце притягивает к себе, дает нам тепло и уют. И все мы: и взрослые и дети должны сделать так, чтобы это солнце светило всегда, давая нам любовь, ласку, объединяя нас, охраняя нас всю жизнь. В семье много происходит веселого и забавного. И такое тоже: 
Сценка:
Сын спрашивает у мамы:
-Почему, когда я пою ты всегда стоишь возле окна?
- Потому, что не хочу, чтобы люди думали, что я тебя бью.

Ведущий:
Этот случай не о ваших семьях. В нашем классе, многие ребята тоже любят петь. И когда они начинают петь, то все вокруг, бросают свои дела и собираются послушать их пение. Убедитесь в этом сами.
Частушки:
Мы девчушки хохотушки,
Мы веселые всегда;
Вам сейчас споем частушки 
Про семейные дела.

Папа пишет сочиненье,
Дед решает уравненье,
Все с уроками сидят-
Вот семейный наш подряд.

Милые родители,
Вы меня обидели,
Запретили отдыхать-
Разрешили- помечтать.

На балконе поливала
Я цветы из лейки,
Почему- то весь промок,
Папа на скамейке.

Никогда я не обижусь
На родителей своих,
Что хотела, делала,
Не спрашивала их.

С папой стряпать начинаем-
В кухне дым стоим и шум,
Жаль, что с ним мы не кончали
Кулинарный техникум. 

Закопченную кастрюлю,
Юля чистила песком,
Два часа в кастрюле Юлю,
Мыла бабушка потом.

Моя мама золотая,
Да и я такая же,
Я девчонка молодая,
Вся семья такая же.

Я люблю повеселиться-
Хорошо живется мне:
Берегут меня родители,
Как розу на окне.

Всей семьей рыбалку любим, 
Там нам некогда грустить,
В магазине рыбку купим,
У реки начнем варить.

Собирал отец машинки,
А теперь машины,
Раньше он игрался с ними,
А теперь их чинит .

Записался плавать дед,
Сразу сбросил сорок лет,
Боюсь записываться я,
Будут путать нас друзья.

Собираем всей семьей 
Хохломскую роспись,
Мне так, кажется пора
Уже сделать опись.

Мы проворные сестрицы,
Быстро бегать мастерицы,
По утрам семьей бежим,
Уж такой у нас режим.

Человек один не может
Он нуждается в семье,
И родители и дети,
Что важнее на земле?
Библиотекарь: 
У каждого из нас есть семья: у кого-то большая, а у кого-то маленькая. И в каждой - особая атмосфера, свои семейные привычки, увлечения и традиции. 
По результатам анкеты, в вашем классе в семьях у многих традиции: чаепитие, встреча в семейном кругу юбилейных дат, праздников и семейное чтение.
Совсем недавно, когда вы не умели читать, укладывая спать, мама читала или рассказывала вам сказки. Семейное чтение в этом возрасте - традиция всех без исключения семей в вашем классе...Множество веков существовала на земле сказка. И кто-то- неведомый народный сказитель- первым сказал слова, наполняющие нас ожиданием необычного : «В некотором царстве, в некотором государстве...» Так называются сказки....
Каждый вечер, слушая несколько раз подряд, одни и те же любимые сказки, вы никогда не забудете:
1. Как звали ту бедную девочку в белой панаме, которая бабушке несла пирожки.?(Красная Шапочка), или мужчину- долгожителя, который хотел жениться на Василисе Прекрасной? ( Кощей Бессмертный)
2.Кто же не любил в детстве сказку С.Аксакова о цветочке, краше которого не было на всей земле, которая называлась «Красненький цветочек».Верно?(Аленький цветочек)
3. И конечно , вы всегда можете вспомнить и позвать, например, Сивку- Бурку?(Сивка-Бурка, вещая каурка, встань передо мной, как лист перед травой. )
Сказки создавались и создаются не в какую- нибудь историческую эпоху, всегда. Вот поэтому эта традиция- чтение сказок малышам перед сном будет жить вечно.
Чтец:
Стонет от ветра,
Глухая тайга,
Плачет- печалится Баба Яга,
Хотя для печали
Причин вроде нет
......................
Может, ей хочется
Выйти из сказки,
Узнать теплоту
Человеческой ласки? (Г.Ладонщиков)

Библиотекарь:
Узнать «теплоту человеческой ласки» можно только в семье, богатой традициями. Конечно, в ваших юных сердцах зарождается с детства и крепнет с годами чувство, лежащее в глубине души каждого, - это любовь к Дому своему. И пусть уходит ранее детство, а с ним и традиция чтения перед сном. Остаются другие: празднование дней рождения, Новогоднее застолье, встреча общенародных праздников, где крепнут взаимоуважение и теплые отношения в семье. .
Все семьи без исключения чтят традицию- семейного чаепития.
Ведущий:
Чая лиха не бывает!
Так в народе говорят,
Чай- здоровье - всякий знает
Пей хоть пять часов подряд.

В одних семьях, эта традиция выглядит так:

Чтец:

Семейный чай при свечах.
Вечером, ровно в восемь.
Эта трапеза свята для всех-
Мы Вас к столу просим.
Семейный чай при свечах.
Он сладок и ароматен.
Радует душу детский смех,
Тут он уместен и приятен.
Семейный чай при свечах
Будет хорошим наследством.
Для сплочения уз семейных
Он является верным средством.

Ведущий:
А в других семьях бывает и такое:
Сценка:
Мама- сыну:
-Сынок я тебе в чай кладу серебряную ложку, потому, что от серебра гибнут все микробы.
- А ты что хочешь, чтобы я чай пил с дохлыми микробами?

Ведущий:
В нашем классе во всех семьях, в каждом доме соблюдается традиция чаепития, но не только с «дохлыми микробами», а еще в придачу с вареньем, блинами и другими сладостями. Особенно широко традиция чаепития отмечается на «Масленицу». «Масленица семь дней гуляет»,-гасит народная пословица. О том, какие традиции встречи «Масленицы» в семье... (фамилия ученика) нам расскажет...(имя ученика)
Выступление ученика : обычай, рецепт, угощенье, 
Ведущий: 
В семье мы проводим большую часть времени- отдыхаем, ведем домашнее хозяйство, занимаемся любимым делом. Человеку свойственно увлекаться. Ведь в жизни столько интересного. 
Чтец:
Вы думаете шутка, слепить в короткий срок,
Порядочную дудку и правильный свисток,
Ах, как же это важно, как счет небесных тел,
А знаете, как много других полезных дел ?
И если мы запустим подобные дела,
То будет все равно, что в пустыне без воды,
Ни музыки, ни песен, ни сказок, ни легенд,
И в небе станет меньше созвездий и планет.

Ведущий:
Мир увлечений и интересов в нашем классе разнообразен. На плакате «Калейдоскоп наших увлечений», мы видим, что наши ребята увлекаются: рукоделием, коллекционированием, рисованием, танцами, музыкой, спортом, чтением книг и даже сочиняют стихи. Послушайте стихотворение «Моя семья», которое ( имя) сама написала специально для нашего классного часа.
Выступление ученицы: чтение стихотворения.
Расскажу я о себе
И о всей своей семье
И о том, как провожу
Время я в своем кругу.
Дом родной мой, где живу
Создает всегда уют
В нем всегда мне хорошо
И надежно и тепло.
А мой папа лучше всех,
Нужен он всегда, везде
И в уроках и в делах
Обожаю папу я!
И сестренку уважаю,
И пример с неё беру
Без неё я многого не знаю,
А рядом с ней всегда цвету.
Класс мне тоже, как семья
С ними весело всегда,
Я учителя люблю,
И всегда ей помогу...
Рассказала вам друзья
О родных и о друзьях.

Ведущий:

Хобби- увлечение, любимое занятие на досуге. Кто-то любит просто смотреть телевизор, кто-то играть на компьютере ( по результатам анкеты12 человек), а кто-то серьезно увлекается музыкой : играет на музыкальном инструменте. Гитара- самый распространенный музыкальный инструмент. И хотя Родина ее неизвестна, но предполагают, что возникла она в Древней Греции, но вторую Родину она приобрела в Испании. Потом она «переплыла» океан и попала в Америку. Её звуки полюбили во всех странах и у нас в России. Её звуки пленили и наших ребят, трое ребят (имена) увлекаются игрой на гитаре. Гитара удивительно хорошо звучит дома и на эстраде в концертном зале. Под ее звуки так хорошо поется в походе вечером у костра! Не все ребята смогли услышать звучание гитары в походе нашего класса ...., поэтому для них и родителей в исполнении (имя) звучит эта музыка....
Ведущий:
Увлечение не приносит ни денег, ни славы .Если заглянуть в словарь русского языка Ожегова, то найдем следующее объяснение этим словам. «Увлечение - сильный, большой интерес к чему-либо.» Увлечение не знает границ. Кто-то, например, коллекционирует. Это занятие дает возможность узнать об истории вещей, оно заполняет все свободное время, дает возможность приобрести новых знакомых и друзей, общаясь с такими же коллекционерами. 
Очень многие великие люди прошлого были коллекционеры, но своим личным примером государь Петр 1 положил всеобщему коллекционированию на Руси. А все началось с юношеского увлечения царя монетами, предметами быта, оружием...Коллекционированные собрания Петра 1 стали называть «императорским кабинетом».. «Кабинет» этот был просто огромный! Но больше всего в нем было не художественных, а естественнонаучных коллекций. Царские коллекции необходимо было где-то хранить, и Петр повелел основать Кунсткамеру ( что значит палата редкостей или палата искусств), которая была открыта в 1719 году.
Коллекция- это собрание предметов объединенных одной общей тематикой. И чего только не коллекционировали люди : фантики от конфет, игрушки, картины, посуду, даже школьные шпаргалки, но самым любимое увлечение среди коллекционеров является филателия- коллекционирование марок.
Еще в Древней Греции на отправляемых письмах делали специальную пометку « телос», что значит за отправленное письмо уже оплачено и за него не надо платить получателю. Отсюда и возникло слово- филателист, что буквально означает « любящий знаки почтовой оплаты, « филос»- любить, « ателис» освобожденный от налогов». Этот термин придумал в 1864 году французский коллекционер Г. Эрпен. Родиной марок считается Англия. Первая в мире марка «Черный пенни».Она была выпущена в обращение 1 мая 1840года. Подлиным отцом первой марки принято считать Роуленда Хилла. Он детально разработал проект марки .Основой для «черного пенни» послужил портрет английской королевы Виктории. Эта марку называют «Черный пенни», пенни- это мелкая монета в Англии, отпечатана черной краской. В нашем классе ребята коллекционируют марки, причем всей семьей.
Выступления учащихся. Учащиеся демонстрируют свои коллекции.
Ведущий:
Настоящие коллекционеры, такие как (имена выступавших учеников) очень много знают о своих предметах коллекции и интересно могут рассказать о них. Коллекционирование, действительно увлекательное занятие. Но есть увлечения, которые не менее интересны- это, например, не коллекционирование книг, а их чтение, не коллекционирование картин и рисунков, а их написание. Ведь эти увлечения открывают мир, учат смотреть на него другими глазами.
Обратите внимание на плакат «Калейдоскоп наших увлечений», после занятий спортом, почетное пятое место занимает рисование. Рисовать у нас любят пятеро наших одноклассников. Я приглашаю о своем увлечении рассказать...(имя ученика), пожалуйста...

Выступление учеников.

Ведущий: 

Когда-то русский писатель Ф.Достоевский как-то сказал о себе: « Когда я вижу...как люди, не зная куда девать свое свободное время, изыскивают самые жалкие занятия, я разыскиваю книгу и говорю внутренне: этого одного довольно на целую жизнь.» Эти слова могут также сказать о себе в нашем классе 7 человек. Мы можем назвать лучшего читателя школьной библиотеки, это ...(Имя ученика)

Выступление учеников, рассказ о своем увлечении. 

Выступление учеников.
Ведущий:
Человек всегда любил танцевать. Но порою чрезмерное увлечение танцами доводит до такого....
Сценка:
Мама говорит сыну, который днем ходит на танцевальный кружок, а вечером на дискотеку:
- Сынок не ходи каждый день на дискотеку, оглохнешь.
-Спасибо мама, я уже пообедал.

Ведущий:
Танцы...Что может быть еще прекраснее. Возможно, история танца не короче истории человечества. Нам остается только догадываться, как танцы выглядели в ранние эпохи. Люди всегда пытались танцевать. Сначала, еще в первобытном обществе это были ритуальные танцы. Но гораздо позднее греческий философ Аристотель приравнял танец к поэзии .Танец с тех давних пор сильно изменился ,однако до сих пор в искусстве танца есть красота, и танец современности всегда потрясает своей силой и гибкостью. Посмотрите как выглядит современный танец, постановку которого придумали сами ( имена исполнителей танца). У этих девочек много других увлечений , но танец отнимает у них всё свободное время.
Ведущий: 
Спорт ... Он вызывает такой же интерес в нашей жизни, как любое другое увлечение. Каждый стремится доказать, что именно он быстрее других бегает, дальше прыгает, лучше плавает. В Древней Греции считалось умение плавать столь же обязательным, как умение читать и писать. Нам, конечно, не к лицу уступать древним грекам и поэтому плавание для многих ребят нашего класса- одно из любимых занятий.
Выступления учеников.
Увлечение спортом в нашем классе самое многочисленное, им занимаются 16 человек. Многие ребята увлекаются плаванием, баскетболом, спортивной борьбой. .
Спортивная борьба существовала у всех народов мира. Дзю-до-это вид современной спортивной борьбы. Но несмотря на довольно жесткие приемы, применяемые в этом виде борьбы, слово «дзю» означает в японском языке мягкость, а «до»- это путь...Что получается...? А вот как по этому пути «шагается» дзюдоистам нам расскажет...(имя), который занимается этим видом спорта.
Выступления ученика.
Ведущий:
Существуют увлечения на все времена: музыка, театр, живопись, танцы и т.д. Но есть увлечения, которые перерастают в ремесло: вязание, моделирование одежды, пошив обуви, плетение кружев. 
Первые кружева появились в конце 15- начале 16 веке в Венеции, а затем распространились по всей Европе. Сначала их не вязали, а шили иглой. Не удивительно, что на создание такой красоты уходили многие месяцы и годы. Позволить себе их могли только короли и богачи. Но со временем, на смену иголке пришли крючок, коклюшки, спицы. И это рукоделие стало увлечением многих.
Посмотрите на эту выставку, сколько прекрасных экземпляров рукоделия на ней. Во многих семьях вязание, плетение и вышивание- это семейное увлечение.
Ученики рассказывают о своих увлечениях, показывают поделки.

Ведущий: 

Выступление ученика.

Ведущий:


Ведущий: 
«Счастлив тот, - написал как-то Лев Николаевич Толстой, - кто счастлив у себя дома». Хороший дом славен пирогами. Многие хозяйки постоянно осваивают секреты кулинарного дела, И наверное поэтому во многих семьях, иногда происходило такое: 
Сценка:
Мама говорит сердито сыну:
-Миша, утром сегодня было в буфете, два пирожных, а сейчас одно. Как это случилось.
-Я не знаю, мамочка, было темно, и я просто не заметил второго.
Ведущий: 
Самое вкусное семейное увлечение, конечно же , кулинария. Ею увлекаются наши родители, в основном, наши мамы, а дети активно им.помогают. Кулинария- это теперь слово привычное всем нам. А родилось оно в далекой древности, и корни его возникновения мы можем найти в Древнем Риме, где слово « culina» (кулина) означало кухня. Сегодня этим словом принято обозначать «искусство приготовления пищи». А начало этого искусства затерялось еще глубже в веках. Однажды наш первобытный предок впервые поднес к огню кусок сырого мяса. В этот миг и родилась кулинария. Полет фантазии и авторская импровизация в кулинарном творчестве ограничены всего двумя условиями: полезно и вкусно. Как выполняются эти два условия в доме, где кулинария поистине семейное увлечение, поделится хозяйка семьи ...(имя, фамилия).
Выступление родителей.

Сценка:
Сын спрашивает у мамы:
-Мама, правда, что у каждого ребенка должен быть только один отец?
-Правда сынок.
-А почему в нашей семье три ребенка, а папа только один?
Ведущий:
Это правда папа в семье- один. Но зато какой! Папы в нашем классе люди увлеченные. Когда-то в детстве они также рисовали, коллекционировали, увлекались музыкой. А теперь они взрослые люди, но по-прежнему увлеченные. Кто-то сохранил до сих пор свои детские увлечения, а кто-то приобрел новые, например, увлекается активным отдыхом - занимается собиранием грибов.
Выступление папы, рассказ о своем увлечении.
Ведущий:
Вот такие у нас в классе семьи: умеющие вместе отдыхать, чтить семейные традиции. У каждого в семье есть хобби. И родители и дети в семье дружны и всегда заботливы. А иногда бывает, что в семье наблюдается и такая чрезмерно бдительная забота...
Сценка:
Сын спрашивает у мамы:
-Мама, вот ты все время говоришь, что семья- маленькое государство, тогда кто папа?
-Президент, конечно.
-А кто ты ?
-Власть.
-А бабушка?
-Бабушка - ФСБ.
-А кто же я?
-А ты...народ.
Через несколько дней после этого разговора, на работе у мамы раздался звонок. Взволнованный голос сообщил:
- Уважаемый представитель народной власти, господин Президент устроил официальный банкет Президентам других государств, ФСБ спит, а народ волнуется.

 

Ведущий:
Вот так быстро и непринужденно прошел наш классный час, в течение которого мы узнали так много нового друг о друге, о наших семьях. И у нас появилась возможность показать всем, как мы отдыхаем в семье, чем увлекаемся , какие у нас семейные традиции, какие у нас замечательные семьи! А что может быть важнее уютного Дома, где тебя всегда поймут, где все вместе разделят и радости и трудности, работу и отдых и чтят семейные традиции?
Чтец:

Очень много
Слов на свете,
Как снежинок
У зимы,
Но возьмем к примеру, эти:
Слово «Я»
И слово «Мы»,
«Я» на свете
Одиноко,
В «Я» не очень
Много прока.
Одному
Или одной
Трудно справиться
С бедой.
Слово «МЫ»
Сильней, чем «Я».
МЫ- СЕМЬЯ,
И МЫ- ДРУЗЬЯ...
(В.Орлов) 
Звучит песня : «Родительский дом»

